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CLASA aXlI-a

Subiect 1

— . o 3
Determinati numerele reale a si b astfel incat: lim ————=—.
x—2 x=2 4

Subiect 2

=X _,+X

n+2 n+l no

1
J si sirul (x,),., definit prin x neN,x,=0,x =1

Considerim matricea A4 :(1 {

X X

n n+l

. n xn7 xn . *
a) Aratatica 4 =[ 1 j, pentru orice ne N .

b) Arétati, folosind eventual punctul a), cd x,,,x x> =(-1)", pentru orice ne N .

n-1"

Subiect 3

si C(4)={XeM;(C)/4-X =X A

o @ O

0 0
Fie matricea ﬁ =1 0
2 1

a) Aritati cd daca X e C(4), atunci exista a,b,c e C astfel incat X =

o o Q
S Q O
< O O

b) Demonstrati ca ecuatia X = O, are o infinitate de solutii in M;(C).

¢) Aratati ca ecuatia X~ = 4 nu are solutii in M;(C).

Subiect 4
Consideram sirul (a” )”Zl si propozitiile :

(R) Sirul x, =a,, —a,.ne N’ este convergent la zero.

n+l no

(P) Sirul y, =max(a,,a,,),ne N este convergent
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(P,) Sirul (a,)  este convergent.
Aratati ca:

a) B nuimplica P,

b) P, nuimplicd P,

¢) P si P implica 7.

Timp de lucru 3 ore.
Fiecare subiect este notat cu 7 puncte.
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CLASA a XI-a Barem

Jxl=x+a-b

; - . . 3
Subiectul 1 Determinati numerele reale a si b astfel incat: lim =,
X2 x-2 4

Solutie si barem

2 _ _ [ 2 __
Daca \12+a—b>071%@:_w Si hm X x';a b=oo
- X— X —

N2

Nu exista limita data, contradictie. Analog pentru 2+ a —b <0 .Rezulta V2+a—-b=0.

Pentru b=+2+a,
Nl -x+a-2+a xP-x-2

= x=2 =2 (s~ DS —x+a+2 +a)

) x+1
lim

3
=L yx—x+a++2+a 242+a
Deci vV2+a=2—>a=2.Inconcluzie a=2,b=2.

N24a-b#0, Imposibil.......cc.oiii 3p

. Nx*—x+a-b 3
V2+a-b=0, lim S e 2p
%1 %—2 2J2+a

LG =2 =2 @S2 o s s vsnnns s 48 wamEUIRT § § 6HOIEHN § § % SRS § § S ISHES S5 § 8 DSBS 4 7 Ip
D o N 2 G T Ip

i 4
Subiectul 2 Considerim matricea A 2(1 J si sirul (x,),., definit prin

x/1+2 = xn+1 +xn’n € N’XO = 0’xl :1
- P n anl xn ¢ *
a) Aratatica A" = , pentru orice ne N .
xn ‘xn+1

b)  Ardtati, folosind eventual punctul a), cd x,,,x, , —x,” =(~1)", pentru orice ne N .
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Solutie si barem

Xo X y
, adevarat deoarece

a) Demonstram inductiv. Pentru # =1, trebuie aratat ca 4 = [
X, X
1 %

xo=0,x,=Lx,=1.

X X X X 0 1 X X
. k k-1 & ;e k k-1 k k K+ L
Fie A :{ j,atunm A = A -Az( j[ j:( " j,ceeacetrebmaaratat
X Xen X Xk 11 X1 Xpa2

b) Cum det(4") = (det 4)" = (-1)" s det(4") = X%, § =& *, rezultd concluzia.

n °

B VETITICAED wais 1 5 5 soman 5 ¢ & cmmmmms ¢ 5 5 cssmion 35 8 eiomsamais 5 § § GWRANEL B § 2p
Ph) > P(A+1) e, 2p
Il Bl Bl o ¢ oo s s s 12 s 5 5 s smuns sogwn 2 3 0 gmmena s » Ip
det(A") = X, 12X, | =X, ool 2p
0 0 0
Subiectul 3 Fie matricea ﬁ: 1 0 0fsiC(4) :{X€M3(C)/A-X =X-A}
210
a 0
a) Aratati ca dacd X € C(A), atunci existd a,b,c e C astfelincit X =| b a 0
¢c b a

b) Demonstrati ci ecuatia X~ = O, are o infinitate de solutii in M,(C).

¢) Aritati cd ecuatia X° = 4 nu are solutii in M, (C).

Solutie si barem

a b c
a) Fie X=|d e f|.DinA- X=X -Arezulta a=e=i,d=h,geCb=c= f =0 side aici concluzia.

g h i
0 0 0
b) De exemplu X =|b 0 0], b,ce C sunt solutii.
c b 0
a 0 0
¢) Fie X solutie, atunci X* = A4-X =X -4, conforma)rezultica X =|b a 0 |, apoi
c b a
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a 0 0
X3 _ 3 Zb 3 [T 3 = 3 _n. 27 _ 1. 17 2 a2
= a a 0 |sidin X" =Arezultd a” =0; 3a"h=1; 3ab” +3a°c =2, fals.

3ab® +3a’c 3a’b o

Prin urmare ecuatia nu are solutie.

) 3p
)55 5 5 50054050355 1« o it « # sssesnsepe 0. 0 s rmsns s . 8 sirnane 2p
€l & s swsmiois s 5 4 5 Barma § 5 4 SRR AR 5 £ RAEENEE § § G S 2p

Subiectul 4 Consideram sirul (an )n>] si propozitiile :
(P1) Sirul x, =a,,, —a,,ne N este convergent la zero.
(P,) Sirul y, =max(a,,a,,),ne N  este convergent

(P) Sirul (a” ),721 este convergent.
Aratati ca:
a) B nuimplica 2
b) P, nuimplica P,
¢) B si P implica P .

Solutie §i barem

_ 1 1 . I . ;
Consideram a, =1+—+...+—, atunci x, = —— converge la zero si (an) este divergent, a, — ©
n n+l . !

Consideram a, =(—1)", atunci y, =1, deci este convergent pe cind (an )nzl este divergent.

. . w . an+l +an + an+] -4, . «

Fie [si P, adevarate. Atunci y, = sia,,=a,+x,.Deducem ca
) 2
_ X, +|x,| _
2y =2a +x_ +|x, |, prinurmare a, =y — , deci convergent.
n n n n n yl’l

A) CREIPIU s oo mommnms s b cmmmmnsss s 6 mmmsn § 35 HEHEEIS 35 7 AESENERE 5 5 SAURGEAS 55 5 hihainmums o « « sovmmeon 2p
b) EXETNP I s s 55 0 swmmoums s s 5 3 smomman s s & 5 ommwmss 5 55 SSERamss & 5 3§ FRERINND ¥ ¥ & 5 SANHINES 5 5 9 BoWns 85 0 544 2p
O VORBIABIL s 5 5 5 s s 1 5 5 msumunns 5 3 SpRuHRS 35 4 LURHBRSE S 5 AHNEIE LETH § § RAHGRRRS 7 7 b dmncums 1.1 3 w2000 3p Ip

Notd: Orice alti solutie corectd sau demers de rezolvare corect se va puncta corespunzdtor.
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